

箱子损坏严重，战友离他而去，城管找他谈话

公益组织“衣再生”面临困局

昨天，《东南商报》刊发了题为《旧衣物回收，是公益还是生意？》的报道，引起读者强烈关注，不少读者通过新闻热线87270000谈了自己的看法。同时，公益组织“衣再生”的回收分类仓库也在昨天交付，记者在走访仓库时还发现，这个公益组织正面临着焦头烂额的困局。

记者 乐骁立

读者反应强烈： 总算搞清楚楼下的箱子是谁家的了

海曙钱东社区王女士：原来以为我们小区的箱子是同一家放的，昨天看完报道后我特意下楼看了一下，这下弄明白了。

江东陆先生：原来这些衣服回收箱有区别，我们小区的是衣可生，而我女儿小区的是衣再生。但我还是很想知道，哪些衣服是能捐赠的？哪些衣服是要回收再利用的？箱子上写得太笼统了。

鄞州竺女士：原来他们收去的衣服大部

分卖钱了，以后我不给他们了。但是她老伴儿在电话旁插话道：很多旧衣服慈善总会也不收的，到头来还是要扔掉，起码人家是收去再利用的，也是好事啊。

江北池先生：一家公益组织和一家企业竞争，这个我觉得很奇怪。希望政府部门出台相关指导意见，合理规范。此外，我觉得对公益组织，政府应多给点扶持，我自己做公益，真的很不容易。

记者走访： 回收分类仓库刚交付，不少衣服九成新

昨天，记者来到位于鄞州石碶街道刚刚交付的衣再生分拣仓库，负责人陈兴宽在厂区门口等候，个子不高的他看上去非常焦虑。

仓库是一幢二层建筑，占地约2000平方米，分四个区块——收集堆放仓库、分拣消毒区、熨烫区、分类储藏室，二楼还设置了志愿者休息区。因为刚交付，消毒、熨烫等器材尚未到位，因此分类工作还没有展开。

在收集堆放仓库记者看到，一个个大编织袋堆满在仓库里，足有两三米高。陈兴宽

说，衣再生从去年11月至今回收的衣物都放在了这里，共有10余吨。

记者打开了其中几个袋子，里面有外套、毛衣、裤子，还有不少鞋袜，而且不少鞋子和外套都有九成新，有许多甚至是全新的，连标签都没剪掉。

仓库门口堆着20余个坏的回收箱，有的锁芯被撬，有的门板弯曲变形。陈兴宽说，这些箱子之前都是放在各个社区的，被撬后拉回厂区维修的。

面临困局： 战友弃他而去，公益项目运行困难

“不只是箱子被撬，目前这个公益项目的运行面临着一开始没想到许多的困难。”陈兴宽说。

陈兴宽说，去年8月偶然的一次机会，他在上海听了一场慈善公益讲座，联想到自己退伍后经商多年，手头也略有积蓄，于是就萌生了做公益的念头。

去年10月的战友会上，他跟几位要好的战友提出了这个想法，并很快得到了响应，先后有四五位战友愿意跟他一起开展这项公益项目。

“但随着项目的逐渐推进，我们发现经营成本太大，走进社区、成型规模的难度也很

大，我们一个一个社区地拜访沟通，终于在海曙和江东投放下了400个箱子，在这过程中，一些意想不到的问题层出不穷。”

更令他感到难过的是，最近在海曙区与“衣可生”之间的竞争。“我们根本没想和他们争什么，毕竟衣可生是企业，我们是公益组织。所以，我们避开了他们已经投放的区域——鄞州、镇海、北仑，转而在江东、海曙布点。”陈兴宽说，“而令我失望的是，作为一家公益组织，我们没能得到预想当中的理解与支持。”

由于面临诸多困难，加之即便盈利也不能分红的公益性质，许多战友相继离开。

月湖街道城管中队： 衣再生回收箱摆放不符合规定

正说着，陈兴宽接到月湖街道城管中队的电话，告知其在月湖街道所辖社区内摆放的回收箱不符合规定，希望他能到中队商讨对策。

记者与陈兴宽一起来到位于月湖城管中队，负责接待的执法队员说：“垃圾分类办公室未授权任何组织或企业进入社区设置衣物回收箱。”

随后，该执法人员解释说，中队执法人员经过实地走访调查发现，衣再生是一家公益组织，也未借垃圾分类名义摆放回收箱，但其中有些回收箱的摆放地点占用了公共空间，摆放前也未征得社区、小区物业的书面同意。

“现在要你们立刻拖走也不是很人性化”的做法，我们也支持你的公益行为，但根据

相关规定，小区公共区域为全体业主所有，希望你在接下来的几天里，去进行一下沟通。”该执法人员进一步补充道，“目前，你们一共有8个箱子摆放在太阳、迎春等社区，由于涉及的都是老小区，物业管理较弱，最好是与社区居委会进行沟通。”

陈兴宽听完后对记者说：“这就是为什么我们越做越觉得困难的原因之一，我们在摆放前其实与社区方面有过沟通，得到了口头许可，当然，从规范的角度来说，我们的确做得还不够。”

陈兴宽说，下周他将走访这几个社区，与居委会进行协商。而现在，陈兴宽迫切希望的是，他的公益项目在推广上能得到政府部门的支持。对于陈兴宽的公益项目，我们也将继续关注。



GRAND DRAGON.
— ORGANIC WINE —

威龙有机葡萄酒

回归天然升华品味

中国有机葡萄酒创导者

